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REVISTA ECONOMICĂ. 
Organ financiar-economic. 

O r g a n u l of ic ial a l „Solidarităţii", a s o c i a ţ i u n e de inst itute financiare ca însoţ ire . 

Apare odată pe săptămână. 

Membri ai asociaţiunii „ S o l l c L e - r i t a t e a . " sunt: 
Agricola, (Ecica), Agricola. [Hunedoara). Agricola, (Lugoş), Agricola (Seleţul-săsesc), Albina. Ardeleana, Ariefana, Arina, Armonia, 
Asţra, Aurăria, Aurora, (Baia-mare). Avrigeana, BdnSţana, Banca Poporală, (Caransebeş), Banca Poporală, (Dej), Banca Poporală 
(Arpaşul-inf.), Beregsana, Berzovia, Bihoreana, Bistriţana, Bocşana, Brădetul, Buciumana, Cassa de împrumut ca însoţire, (Bicaz) 
Cassa de păstrare, (Mercurea), Cassa de păstrare (reuniune), (Sălişte), Câmpiana, Cârţişoreana, Chiorana, Cliiseteiana, Codreana 
Comuna, Concordia, (T.-Uzdin), Cordiana, Coroana, (Bistriţa), Coroana, {Timişoara), Corvineana, Creditul, Crişana, Cuqiereana 
Decebal, Detunata, Doina, Dragonul, Dunăreană, Economia, (Cohalm), Economul, Făgeţana, Fortuna, Frăţia, Frăţietatea, Furnica, 
Geogeana, Gloria, Grăniţerul, Haţegana, Hondoleana, însoţire de credit, (Veştem), Institut de credit, (Mehadia), Institut de credit, 
(Gavoşdia), Isrorul, (Sângeorgiu), Isvorul, (Sebeşul-inf), lulia, Lăpuşana, Ligediana, Lipovana, Luceafărul, Mărgineana, Mercur, 
Mielul, Minerva, Munteana, (Corniareva), Murăşiana, Murăşianul, Nădlăcana, Negoiul, Nera, Noiana, Olteana, Oraoiciana, Orientul, 
Panciovana, Patria, Piatra, Plugarul, (Cacova),' Plugarul, (Sacadate), Poporul, (Lugoş), Poporul, (Sălişte), Porumbăceana, Progresul, 
Bacoţana, Beuniunea de împrumut şi păstrare, (Ilva-mare), Bîureana (Cap. Mănăstur), Săcana, Sătmăreana, Sebeşana, (Caransebeş), 
Sebeţana, (Sebeşul-săsesc), Selâgeana, Sentinela, Şercăiana, Silvania, Şoimuşana, Someşana, Speranţa, (Hosman), Steaua, lârnăveana, 
libleşana, Timi'şana, Ulpiana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul, (Sânmărtin), Vulturul, (Tăşnad), 

Zărăndeana, Zlăgneana. 
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p . S. Sa Episcopul 3. pap şi „Banca generală 
de asigurare." 

— de Filoromânul. — 

In Nr. 76 din „Românul" s'a putut ceti 
următoarele: „..Dintre celelalte rapoarte spe
ciale în chestiunea epitropiilor a prezentat o 
deosebită însemnătate acela al asigurărilor 
diferitelor clădiri aparţinătoare diecezei. — 
Cu aceasta ocazie s'a putut află, că toate 
instituţiile bisericeşti sunt asigurate la o so
cietate jidovească... P . S. Sa Episcopul a 
propus să se autorizeze asigurarea la aceasta 
bancă şi a altor clădiri, cari au până la va
loare de minimum K 1000— între cari sunt 
vre-o 90 de biserici. 

Dl Sava Raicu face propunere, ca acestea 
să se asigure la „Banca generală de asigu
rare". 

„P . S. Sa Episcopul I . Pap crede, că 
contractul făcut cu societatea, cu care s'a 
lucrat până acum, ne obligă să asigurăm la 
dânsa şi celelalte edificii. — După aceasta 
explicare primită cu murmure din partea pu
blicului, a urmat un raport privitor — la 
monografia seminarului..."! 

Adecă cum? P. S. Sa preferă o societate 
străină? Şi sinodul (ori numai publicul?) 
primeşte explicarea cu murmure? Atât tot? 
Bine staţi, dlor Români! Putem zice un: 
„Bravas" (braşovenesc)! 

In „Tribuna" mi-am luat îndrăsneala — 
binevoitoare a atrage atenţiunea On. public 

intehg"nt al Românilor la marea însemnătate 
a „Băncii generale de asigurare". A m motivat, 
— cred: îndestul. — pentru ce trebuie spri
jinită de toţi fără excepţie şi cum trebue crescut 
poporul în privinţa aceasta din partea — in
telectualilor. Credeam de altfel — pe lângă 
toate motivările mele, — că Românii sunt 
conştii de datorinţele lor, sunt conştii de im
portanţa economică-naţională a chestiei şi 
vor fi toţi la locul lor, ca nişte sentinele. Şi 
— iată, — cu durere trebue să luăm Ja cu
noştinţă, că „generalii" Vă părăsesc şi statul 
major ia aceasta la cunoştinţă numai „cu 
— murmure". 

E un blăstăm oare pe poporul român, 
că unii conducători: conducători supremi 
batjocuresc interesele cele mai vitale, cele 
mai sfinte a — turmei lor? Păstori, cari in-
conştiu mână turma lor în ghiarele lupilor 
şi în calea hoţilor! 

Aşteaptă P. S. Sa vr'un ajutor din partea 
băncii străine ? P . S. Sa, ca acţionar (ori nu 
a subscris nici o acţie?) va şti poate, că în 
statutele Băncii româneşti este un §, în al 
cărui înţeles minimum 5% din venitul curat 
se va da pentru scopuri filantropice: pentru 
şcoli şi biserici, pentru creşterea şi promo
varea intereselor — şi a turmei sale. Şi P . 
S. Sa totuş face contrarul! — sedus de unii 
sfetnici neînţelegători a intereselor mai înalte 
ale poporului. 

Trebue să se ştie, că un contract (po
liţă) nu poate obligă, ca şi alte bunuri — 
încă neasigurate — să se asigure tot la aceea 
societate. Din contră: şi poliţele făcute — 



după împlinirea obligamentului de un an, cu 
restituirea eventualului rabat de durată — 
se pot stornă în înţelesul §-ului 485 din legea 
comercială. Sunt şi hotăiîri curiale în pri
vinţa aceasta! 

Dar să o spunem d'a capo. A m auzit 
de faptul — împlinit — al P. S. Sale încă j 
înainte de comunicarea din „Românul". Nu 
credeam însă. Ni se părea ceva imposibil, ca 
un episcop român să se lase sedus a face 
aşa ceva. Acum da, cu mare durere, cred. 
Cred, că în decursul anului crt. a legat con
tract de asigurare pe 12 ani. Directorul băncii 
străine a fost la P . S. Sa de vre-o 3 - 4 ori 
cu un alt ajutor al său. Au fost si ospătaţi 
mai de multe ori cu prânzuri, cini. Unul 
dintre aceştia poate aducea omagii poporului 
românesc înaintea P . S. Sale. Şi poate P. 
S. Sa a fost încântat de atâta dragoste din j 
partea lui. Să mi-se ierte, dacă mă exprim 
în mod vulgar, că respectivul în înţelesul ! 
strict al cuvântului: scuipă după Români, j 
Eram odată cu respectivul la un târg mare 
într'un oraş din Bihor, unde vrând-nevrând: 
se atingea de — valahi. Scuipă după ei, se 
ferea ca da cei leproşi. Şi vedeţi, P. S. Voastră, 
acest „domn director" merge cu banii vala
hilor leproşi pe la Montecarlo, Nisa etc. 

Cu a cui recomandare au intrat respec
tivii la P . S. Sa, ne putem închipui. Nu mă 
înşel, dacă presupun, că calea duce spre 
Oradea-mare şi de acolo la un fost ministru. 
Dar să lăsăm firul de aţă al Ariadnei... 

Ce puteţi aşteptă dela popor, când unii 
intelectuali nu stau la nivelul chemării lor? 
Ce ar zice poporul, dacă ar şti toate acestea? 
Un conducător al unei întreprinderi româ
neşti (să zicem d. e. că e directorul de bancă), 
agent totodată la o societate străină, a probat j 
a face asigurări chipul pentru Banca roma- | 
nească. E i ! Dior! Nu merge aşa! D.- Voastră \ 
aveţi în „Banca generală ele asigurare" o între
prindere, care trebuie, să Vă lege pe. toţi într'un 
mănunchi. Repet că aceasta e: „Astra economică" 
a D.-Voastră. Şi încă sunt între D.-Voastre 
de aceia, cari lucră contra băncii fiind totodată 
şi acţionari ai ei \ Sunt aceştia oameni cu ade
vărată tragere de inimă faţă de poporul, din 
care fac parte? 

Cei cu inima română sunt chemaţi, ca 
să oprească şi nimicească apucăturile egoiste 
ale acestora, apucături dăunătoare totului, ce 
este românesc. Să se introducă controla cea 
mai severă, ca la bohemi. „Cu murmure" 
poporul românesc nu se va ferici. Fapte se 
pretind dela toţi. Cum voiţi D.-Voastră, să 
V ă asiguraţi independenţa culturală-econo-
mică, pe unde va pluti autonomia Ardealului 

e tc , dacă nu Vă arătaţi puterea ori nu o 
desvoltaţi până la limitele posibilităţii! 

Nu am legături economice-financiare cu 
poporul românesc; numai legături sufleteşti. 
Dar chiar numai pentru acestea îmi voi luă 
îndrăsneaîa, ca să stau la pândă: Pe Toma 
să-1 fac a crede, pe Saul a-1 transformă — 
în Pavel. Deocamdată atâta. Să auzim de 
bine. — Poporul ÎDsă să nu audă de şirurile 
acestea: fie numai pentru On. cetitori ai 
„Revistei Economice", căci „toţi, câţi s'au 
interesat de ea (de „Banca de asigurare") i-au 
statorit horoscop favorabil" — z<ce dl Todică 
în „Rev. Politică si literară". Crede? — Eu 
cred. — Numai P. S. Sa Episcopul I . Pap 
nu crede. Dzeu e bun: ne învaţă pe toţi, 
să credem într'un — viitor mai bun. 

Scumpirea traiului. 
II. 

După cum am spus în articolul trecut, scumpirea 
traiului e o problemă generală, care se discută pre
tutindeni. Şi văzurăm cum e privită chestiunea în An
glia, ţară ai cărei locuitori să bucură de avantajul de 
putea importă, fără a plăti vamă, principalele articole 
de hrană. Am văzut, că această chestiune are un ca
racter mult mai intim decât ar părea la o simplă con
sideraţie superficială şi că ea stă în legătură cu multe 
cauze. Să mai cercetăm şi in altă parte. 

In Franţa, de pildă, vom află acelaş lucru. Pro
fesorul Georges Blondei, dela ,Ecole des Hautes fitu-
des Commerciales" din Paris, a ţinut de curând o con
ferinţă la sediul absolvenţilor acestei scoale, asupra 
chestiunii. 

Atrăgând atenţia asupra faptului, că scumpirea 
traiului este generală — în Europa cât şi în America 
— profesorul Blondei se serveşte de date statistice 
prin care se poate constata această scumpire, atât la 
obiectele de hrană, cât la materiile prime întrebuinţate 
în industrie. Şi aceasta nu e lucru nou pentru Franţa. 
S'au mai văzut cazuri de scumpete; dar modul cum 
se prezintă chestiunea astăzi are un caracter cu totul 
special. 

Această scumpete loveşte astăzi după ce mai 
întâiu — datorită invenţiilor şi aplicării ştiinţei in 
serviciul industriei, datorită înlesnirilor de comuni
caţie — în timpul ultimei jumătăţi a veacului trecut 
se produsese o scădere în preţuri, care a permis cla
selor lucrătoare să-şi ridice nivelul de traiu, standard 
of life, la o treaptă, ce nici o puteau visă străbunii 
lor. Şi multora li greu, dacă nu chiar peste putinţă, 
să se lipsească de ele. Chestiunea prin urmare se com
plică întrucât avem de a face cu valoarea şi cu preţul, 
care prin ele înşile sunt destul de delicate şi de multe 
ori abia pot permite să vedem, cari sunt cauzele reale 
ale acestui fenomen. 



Cu toata această greutate profesorul Blondei 
reuşeşte să stabilească două categorii de cauze: tem
porare şi permanente. Cauzele temporare sunt în de 
obşte cunoscute şi ele se datoresc anilor răi — pâine, 
carne, bumbac, lâaă, se ieftinesc sau se scumpesc 
după cum e şi recolta respectivă, bună sau rea. ab
stracţie făcând de urcările sau scăderile artificiale 
produse sub influenţa speculatorilor. Dar mai carac
teristice sunt cauzele permanente. „Acestea sunt cele 
mai numeroase şi mai greu de combătut*. Mai întâiu 
„urcarea preţurilor este o repercutare a schimbărilor, 
care s'au făcut în viaţa economică a omenirei* — şi 
anume creşterea avuţiei care a produs schimbări radi
cale în felul de viaţă al populaţiei, ceea ce a rezultat 
Sn creşterea cererei lucrurilor produse în condiţiuni 
mai îngrijite. Insă această cerere crescândă nu se 
poate satisface uşor din cauza prezenţei unui alt factor 
— a doua cauză de seamă a scumpirii traiului — cre
şterea producerei aurului, care deprociindu-se a produs 
indirect urcarea preţurilor. Dar dacă aurul s'a ieftinit 
nu s'au găsit repede mijloacele prin care să se com
bată aceasta; creditul la care trebuie să se recurgă 
în acest caz, ca la o urmare directă şi inevitabilă, nu 
e organizat aşa cum ar fi de lipsă spre a corăspunde 
cerinţelor vremei. Aceasta poate fiindcă stă In legă
tură şi cu o altă cauză: numărul producătorilor este 
relativ restrâps, dacă facem comparaţie între oferte şi 
cerere — în bună parte din cauza desvoitârei func-
ţionarismului. Şi probabil că tendinţa, care se manifestă 
prin funcţionarism să fie ca*; za ce se manifestă prin 
ceea-ce profesorul Blondei consideră a fi alt ordin 
de cauze — legislaţia socială din timpii din urmă. In 
sfârşit, ultima cauză despre care ni se vorbeşte este 
datorită protecţionismului — care însă nu pare a fi 
singur responsabil pentru această urcare, întrucât chiar 
şi in Anglia — după cum am văzut — ţară ce a 
rămas credincioasă sistemului liberului schimb, obser
văm acelaş feuomen. 

La întrebarea „dacă sunt remedii veritabile*, ni 
se răspunde că „în adevăratul înţeles al cuvântului nu 
există remedii; paliative, da; expediente, şi expediente 
In care nu trebuie să ne încredem". Totuşi o cerce
tare a lor nu poate fi fără folos. Astfel, cât priveşte 
cauzele temporare, indicate mai sus ne putem aşteptă 
că nu vor continuă fără întrerupere. Nu ne putem aşteptă 
la o secetă continuă ca aceea care a bântuit în timpul 
din urmă. Dar nu acestea — ci cauzele permanente 
sunt mai grele de combătut. Căci, nu poţi impune 
populaţiei — căreia indirect, desvoltarea industriei i-a 
desvoltat gusturi nouă — să şi le restrângă: aceasta 
ar însemnă privaţiune, şi lumea a început a se des-
obicinui de privaţiuni. Să ceri intervenţia Guvernului ? 
Dar şi această intervenţie are anumite limite peste 
care nu poate trece. Poate mai eficace ar fi acţiunea 
de a îndrumă indivizii cătră profesiunile lucrative, re
ducând numărul intermediarilor, care a devenit foarte 
disproporţionat. 

Astfel considerată chestiunea scumpirei traiului 
In Franţa, ni se mai spune că această ţară sufere 

probabil mai puţin de această scumpete, căci urcarea 
preţurilor a avut loc acolo mai înainte de a se resimţi 
în alte părţi şi in al doilea lând fiindcă Franţa e o 
ţară bogată. Dar asta nu împiedecă pe nimeni ca să 
studieze chestiunea. Ba din contră. „Trebuie să recu
noaştem că omenirea este la începutul unei noui pe
rioade economice; datoria ce se impune Francezilor 
ca şi altor popoare in particular, este de a studia 
greutăţile ceasului de faţă*. Prin aceasta se pot evita 
rezultatele schimbărilor ce se pregătesc. 

(London) N. K. Constantinescu. 

propunerile direcţiunii „Solidarităţii" cătră 
adunarea generală. 

i. 

Având in vedere, eă dela aducerea decisiunii 
prin care s'au stabilit diurnele şi taxele de revizuire 
pentru revizorii-experţi ai însoţirii noastre, împreju
rările de traiu s'au schimbat în mod esen ţa l ; 

având în vedere convingerea generală că cu 
deosebire diurnele nu mai corăspund împrejurărilor 
schimbate, fiind prea mici şi în fine 

având în vedere serviciile bune, ce le fac revizorii 
noştri experţi, cari pentru multe din băncile noastre 
sunt cei mai buni îndrumători în tehnica, administraţia 
şi politica lor de afaceri, credem că satisfacem celor 
mai juste aşteptări dacă — socotind că a sosit timpul 
să se modifice diurnele în sensul ca pentru zilele folo
site cu lucrări de revizuire, să se socotească pe zi 30 
cor. — venim să propunem Onoratei adunări generale 
să aducă următoarea hotărâre: 

Pentru lucrările de revizuire fiecare insti
tut are a plăti pe lângă spesele de călătorie 
ale revizorului-expert şi anume: taxa de tră
sură după referinţele locale şi pe tren bilet 
de c!. II accelerat şi următoarele diurne: 

a) Cor 30'— pentru fiecare zi folosită pentru 
lucrările de revizuire şi 

b) Cor. 20'— pentru fiecare zi folosită în scopul 
călătoriei la şi dela institutul de revidat. 

Diurnele se socotesc dela plecarea până la sosi
rea revizorului expert la domiciliul său. 

O zi de lucru începută, precum şi o noapte pe
trecută in călătorie se numără ca o zi întreagă. 

Diurnele şi spesele de călătorie se plătesc ime
diat după efectuirea revizuirii la Cassa „Solidarităţii" 
pe lângă indicarea zilelor de lucru ale revizorilor ex
perţi. 

II . 
Având in vedere împrejurările in cari au funcţio

nat până acuma revizorii noştri experţi şi cu deose
bire având în vedere, că cu toate rezultatele mulţă-
mitoare, ce le-a ajuns instituţiunea revizorilor experţi 
la însoţirea noastră, încă iot n'am ajuns la acel stadiu 
de desvoltare şi consolidare încât să ne putem decide 
a dă o formă definitivă instituţiunii noastre, propunem 

adunarea generală să autorizeze direcţiunea 
să numească — ca şi până acum — un număr 
corăspunsător de revizori-experţi, cari să înde
plinească funcţiunile prevăzute în statutele şi 
regulamentul special al însoţirii noastre. . 
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Contribuir! la „funoaţiunca ziariştilor români". Un incident penibil. 
Precum aflăm la una din băncile noastre s'a 

ivit în zilele trecute un incident penibil între un 
functionar-şef de birou şi un membru din direc-
recţiunea aceluiaşi institut. S'a născut între cei doi, 
din motive pe cari nu le cunoaştem, un conflict, în 
cursul căruia membrul direcţiunii a insultat prin telefon, 
pe şeful de birou cu cuvinte neurbane, cari nici decât 
nu-i stau bine insultătorului, om cult de altcum, jude
când după titlul de Dr. şi advocat, ce poartă. 

Conflicte se mai ivesc între oameni şi în alte 
părţi, Ele sunt aproape inevitabile In lumea aceasta a 
nervozităţii generale. Şi cum nu cunoaştem anteceden
tele şi toate amănuntele conflictului nici nu i am atribui 
importantă cazului, dacă motivarea, cu care membrul din 
direcţiune insultător a refuzat satisfacţia cavalerească, 
ce i-a cerut funcţionarul grav insultat — nu ar tradâ o 
o mentalitate atât de îngustă, încât merită a fi ţintuită 
şi pentru publicul mare. Ştiţi cu ce a denegat frun
taşul nostru, domnul Dr. şi advocat satisfacţia ? Că 
cuvintele insultătoare le-a întrebuinţat faţă de şef-conta-
bilul institutului respectiv, în calitate de membru al direc
ţiunii aceluiaşi institut, în virtutea dreptului său disci
plinar! 

Cum? In această eră a civilizaţiei, a democratis
mului şi a egalei îndreptăţiri a tuturor classelor, un 
fruntaş român nu se sfieşte a invoca astfel de argu
mente pentru e-şi justifica o grosolănie, comisă poate 
într'un moment de iritaţie, fie şi legitimă! îndreptă
ţeşte calitatea de membru în direcţiunea unui institut 
pe cineva să disciplineze prin cuvinte de insultă pe 
funcţionarii de sub conducerea sa ? Este atât de mare 
distanţa dintre funcţionarii şi conducătorii băncilor 
noastre ? A greşit funcţionarul ? Fie tras în cercetare 
şi pedepsit cu pedeapsa maximală admisă de regula
ment şi uz! Dar fie tractat uman şi nu, cum se în
tâmplă în multe părţi, considerat ca o specie mai in
ferioară de oameni, bun numai pentru stafagiu la ocazii 
festive, dar fără drept la consideraţie egală cu ceilalţi 
intelectuali ai societăţii, din care face parte. 

Procedând cum a făcut domnul .membru in di
recţiune" nu se împintenează ambiţia şi râvna de 
muncă a funcţionarilor de bancă şi nici nu se crează 
aceea classă de oameni independenţi, despre cari se 
cuvântează la mese albe atât de des. că va trebui să 
se formeze din intelectualii noştri dela bănci, pentru 
a duce înainte lupta pe toate terenele vieţii noastre 
publice, în locul preoţimii şi dăscălimii încătuşată azi, 
cum ştim, în toate direcţiile. 

Când înfierăm modul de tractament brutal, de 
care a fost împărtăşit un funcţionar al nostru, din 
partea superiorului său ne exprimăm totodată speranţa, 
că direcţiunea institutului unde s'a petrecut incidentul 
penibil, în fruntea căreia stă un bărbat luminat şi cu 
tragere de inimă pentru subalternii săi, va şti afla 
calea, de a dâ şefului de birou insultat reparaţia, pe 
care .membrul direcţiunii" a refuzat-o cu o motivare 
atât de şubredă. 

In favorul „Fundaţiunii ziariştilor români din 
Ungaria^ s'au făcut până acum din partea băncilor 
noastre, parte direct la „Ardeleana", parte la „Solida
ritatea" următoarele donatiuni: 

„Albina", Sibiiu . . . K 1.00O— 
.Ardeleana", Orăştie . . 1,000-— 
„Cordiana*, Fofeldea. . » 20 — 

Coroana", Bistriţa . . V 50-— 
.Corvineana", Hunedoara 9 50-— 
, Decebal", Deva . . . . V, 50-— 
„Economul", Cluj . . . n 25 — 
.Furnica", Făgăraş . . M 50-— 
„Luaeafărul", Verşeţ m 50-— 
„Orientul", Dobra . . . fi 1 0 -
„Poporul" Sălişte . . . 9 50 — 
„Sătmăreana", Seini . . J) 100'— 
.Sentinela' , Satul-nou . 9 50-— 
,Vatra", Cluj . . . . Ti 50-— 
„Veneţiana", Veneţia inf. 7t 14-— 
„Z'ăgneana", Zlatna . . rt 20-— 

total K 2 5b9 — 

Rugăm şi celelalte institute de bani a noastre 
să urmeze apelul lansat de Epitropia fundaţiunii şi să 
contribuie cu sume cât mai mari posibile la înmul
ţirea Fundaţiunii. Sumele destinate în acest scop, rugăm 
a le trimite la Cassa „Solidarităţii" de unde se vor 
transpune la destinaţie, iar firma institutelor contri-
buente se va publica la acest loc, drept confirmare a 
primirii sumelor donate. 

Schimbul de monete străine. 
Publicul mare călătoreşte — aş putea zice — 

din an în an tot mai mult, atât în urma intereselor 
de afaceri, cât şi din motive sanitare şi de distracţie. 
Ramificarea continuă a liniilor ferate, circularea tot 
mai deasă a trenurilor, confortul mai mare şi înmul
ţirea populaţiei încă contnbue la înmulţirea călătorilor. 

Românii noştri în lupta pentru existenţă călăto
resc tot mai des în România şi Rusia e tc , iar cei din 
România vin vara bucuros în voiaj la noi şi cerce
tează mai cu seamă oraşele mărginaşe Braşovul şi 
Sibiiul. 

In deosebi la Sibiiu vin din România, decând 
avem legătura cu linia ferată pe la Turnu-roşu — pe 
lângă toate greutăţile şi formalităţile vamale inutile 
— tot mai mulţi şi în urmare se desvoaltă comerciul 
şi industria în măsură însemnată. 

Intre astfel de împrejurări schimbul de monete 
străine, mai cu seamă româneşti şi ruseşti, afacerile de 
zarafie au câştigat şi la noi însemnătate din ce în ce 
mai mare. Am cunoştinţă pozitivă, că în Sibiiu se 
schimbă anual în valoare de mai multe milioane co
roane, care sumă creşte an de an. In Sălişte s'a 



schimbat In anul 1911 în valoare de aproape un milion 
cor. Schimbul acesta se f>*ce insă în Sibiiu aproape 
excluziv la bănci neromâneşti, fiind acestea favorabil 
situate in piaţă şi anume aranjate pentru cultivarea 
mai sistematică a acestui ram de afacere rentabil. 

Deoarece aproape numai Românii aduc şi duc 
din Sibiiu bani româneşti şi ruseşti — ar fi de dorit 
ca şi acest ram de operaţiune să treacă în măsură 
mai însemnată la băncile româneşti. 

Aceasta s'ar putea face după modesta mea pă
rere d n partea băncilor româneşti din Sibiiu, fără 
greutăţi mai de seamă, prin acuirarea unor localuri 
potrivite pe linia principala de comunicaţie a Sibiiului, 
în piaţa mare sau strada Cisnădiei, cu uşe de comunicaţie 
spre stradă. Zarafii de felul acesta, uşor accesibile 
publicului, sunt o necesitate reală pentru Sibiiu. Prin 
ele s'ar face un bun serviciu publicului călător, între 
cari şi mulţimii de Mărgineni oieri şi întreprinzători, 
veniţi acasă din România şi Rusia, dar s'ar realiză 
şi profituri frumoase, ce azi trec in pungile străinilor. 

(Săliştej. Dum. Banciu. 

DIN R E U N I U N I . 

Serbarea pomilor şi paserilor în comuna 
Cacova (lângă Sibiiu), ţinută a treia zi de Paşti, 
în 9 Aprilie a c , este a treia serbare de acest fel, 
aranjată de „Reuniunea română de agricultură din co
mitatul Sibiiului*. De data aceasta Reuniunea a ales, 
spre acest scop, comuna Cacova, una din cele mai 
înaintate comune româneşti pe terenul pomăritului. 

Cacova fiind comună de munte, cu hotar puţin 
şi neproductiv, locuitorii ei au fost necesitaţi din vremuri 
străvechi să caute mod de traiu în România şi ţările 
învecinate, ca oieri. Chiar şi astăzi o seamă din bărbaţii 
acestei comune se ocupă cu oieritul până şi în Caucaz. 
Marea majoritate însă este constrânsă din an în an 
tot mai mult a-şi căuta mijloacele de traiu acasă. Şi, 
cum pe teritorul hotarului acestei comune, cerealele 
se produc numai într'o cantitate foarte minimală, po-
poraţiunea a fost constrânsă să se gândească la mij
loace de producţiune proprii împrejurărilor, climei şi 
solului. 

Iată cauza pentru care grădinile locuitorilor acestei 
comune sunt pline de pomi, mulţi adevăraţi copaci. 
De aici provine că locuitorii comunei, chiar şi femeile, 
se interesează, cum rar se întâmplă la noi, de cultura 
raţională a pomilor, folosind, spre acest scop, orice 
colţişor de loc din grădină şi curte; iar in ultimii ani 
începând să planteze cu altoi nobili chiar şi o parte 
mare a hotarului din imediata apropiere a comunei. 

Am anticipat aceste date asupra situaţiei comunei 
Cacova, ca să revin acum la meritul chestiunii, care 
a fost de data aceasta serbarea pomilor şi paserilor, 
şi care, dacă pentru locuitorii acestei comune, atât de 
înaintate pe terenul pomăritului, a fost de o însem
nătate covârşitoare, nu mai puţin ar putea şi ar ^trebui 
ca să fie de importanţă pentru comunele noastre mai 
înapoiate pe acest teren. « 

.Reuniunea rom. de agrculturâ" a fost repre
zentată la serbare prin următorii rmembri ai comite
tului central: Dr. Vasile Stan, Romul Simu, Victor Tor-

dăşianu şi Aurii Gosciuc, din comunele învecinate par
ticipând preoţi şi învăţători, iar poporaţiunea comunei 
Cacova luând parte la serbare cu mic şi mare. 

Reprezentanţii reuniunii au participat la serviciul 
D-zeesc săvârşit cu multă evlavie de preotul locului, 
dl loan Hanzu şi de dl loan Manta senior, preot in 
Gura-rîului, care din acest prilej a ţinut o instructivă 
predică, îndemnând îndeosebi pe părinţi să-şi dea 
copiii la meserii. 

După eşirea din biserică părintele Hanzu a în
trunit pe toţi oaspeţii străini şi inteligenţa din comună 
la o gustare după care a urmat la 12 oare din zi, ser
barea pomilor şi paserilor, din care o parte s'a făcut 
în şcoală, iar altă parte, cea practică, in liber. 

După deschiderea serbării dl preot local, 1. Hanzu, 
a ţinut o instructivă conferenţă asupra trecutului comunei, 
asupra nevoilor locuitorilor în trecut şi prezent, făcând 
o concluzie asupra căilor şi mijloacelor, cari ar putea 
să ducă poporaţiunea comunei la bunăstare şi chiar la 
înflorire. Dl învăţător Slroia a cântat frumoase cântări 
cu şcolarii, din cari unii au şi declamat. 

A urmat apoi conferenţa dlui Dr. V. Stan despre 
folosul pomilor şi al paserilor, ţinută într'un limbaj care 
a fost înţeles de întreagă obştea asistentă, de tineri 
şi bătrâni, bărbaţi şi femei, adunaţi în număr mare 
în şcoală şi, încât în şcoala n'au încăput, peia feres-
triie deschise. 

Dl Vie. Tordâşianu a arătat însemnătatea acestei 
fel de serbări şi. în legătură cu aceasta, pomeneşte 
cu recunoştinţă numele bărbaţilor vrednici, eşiţi din 
această comună, dintre cari unii au dat frumoase 
exemple, vrednice de imitat pentru înaintarea econo
miei poporului nostru în genere şi a pomăritului în 
special. îndeosebi pomeneşte pe dl Alexandru Lebu, 
care şi de data aceasta a pus la dispoziţia , Reuniunii 
de agricultură" suma de K 10O— pentru procurarea 
de altoi pe seama locuitorilor comunei. Au mai dăruit 
spre acest scop însăşi "Reuniunea de agricultură" 
K 100— şi banca ,Brădetul* din Orlat K 100-—; iar 
dl preot 1. Hanzu a pus bază cu suma de K 80-— 
unui fond pentru promovarea pomăritului şi a negoţului 
cu poame în comună, la care fond au contribuit şi o 
parte din cărturarii prezenţi la serbare. 

Incheiându-se cu acestea partea serbărilor din 
şcoală, întreg publicul de faţă, în ordine frumoasă şt 
între cântecile şcolarilor, a eşit la câmp, unde dl 
Aurel Gosciuc, conferenţiarul „Asociaţiunii", a ţinut o 
prelegere despre plantarea şi îngrijirea pomilor, plan-
tându-se model 2 altoi şi curăţindu-se coroana prea 
deasă a unui altoiu. 

S'a făcut apoi o excursiune printre altoii plantaţi 
de popor în câmp şi pe urmă cătră orele 4 d. a. ne-am 
reîntors, bărbaţii la casa dlui preot Hanzu, iar da
mele la casa dlui notar Tămaşiu, unde s'a servit prânzul, 
la care s'a continuat discuţia pentru binele şi înain
tarea acestei comune. 

Constat că succesul serbării a fost deplin şi 
accentuez totodată că astfel de sărbări ar trebui g e 
neralizate pretutindeni, ca mijloace excelente de pro
gres pentru poporul nostru. 

.Reuniunea română de agricultură din comitatul 
Sibiiului" şi în deosebi neobositul ei secretar, dl Vie. 
Tordăşianu, şi-au câştigat merite şi prin inovaţia in
trodusă la noi, prin serbarea pomilor şi a paserilor. 



R E V I S T A F I N A N C I A R Ă . 

Situatiunea. 
• 

Sibiiu, 24 Aprilie 1912. 

Situaţia pieţei internaţionale de bani s'a mai 
îmbunătăţit Ineâtva dela ultimul nostru raport încoace 
şi sunt speranţe eă mult aşteptata uşurare va urmă în 
fine. Sumarul ultim al Băncii imperiale germane pre
zentând situaţii favorabile, în Berlin se aşteaptă pentru 
primele zile ale lui Mai reducerea etalonului oficial, 
dacă situaţia politică nu se va schimba înspre rău. 
In Paris situaţia este neschimbată, iar în London s'a 
înăsprit încâtva în urma subscripţiunii unui nou îm
prumut pentru India de 3 mii. funţi. 

Discontul privat a cotat în London 3Vs%» în 
Paris 3Va% ?i m Berlin 3V 8 %. 

Ce priveşte piaţa internă de bani au îuceput a 
se arătă oferte din străinătate. De o îmbunătăţire mai 
de seamă a situaţiei însă nu poate fi încă vorba, 
dupăce ultimo va ridică probabil iarăşi mari preten-
siuni faţă de piaţa de bani. Pe Vineri 26 crt. este 
convocat consiliul general al Băncii Austro-Uogare la 
o şedinţă în Budapesta; chestia reducerii etalonului 
însă nu va formă obiect de discuţie. Discontul privat 
a cotat 43/4% pentru cambii de prima bonitate, 46/s% 
cambii de a Il-a bonitate, şi 6% şi mai bine cambii 
comerciale de porttoliu. 

SOCIETĂŢI COMERCIALE ŞI FINANCIARE. 

„Arieşana", institut de credit şi economii, soc. 
pe acţii în Turda. Din profitul de K 22,822 68 al anului 
1911, institutul acesta a împărţit pentru scopuri cul-
turale-filantropiee 8%, adecă suma de K 1185-84, care, 
precum ni-se comunică, s'a împărţit cum urmează: 

a) şcoalei pop. gr.-cat. Turda K 300-, b) pom
pierilor opidani K 20; c) fondului pentru ajutorarea 
alienaţilor însănătoşaţi din sanatorul din Sibiiu K 5; 
d) şcoalelor poporale din districtul protopopesc al 
Arieşului pentru procurare de manuale K 60; e) in
stitutului surdo-muţilor din Cluj K 5; / ) şcoalei rom. 
gr.-cat. din Copand K 4 0 ; g) pentru instruirea învă
ţăceilor de meserii şi comerciu din Turda K 30; A) 
bisericii gr.-cat. din Iara K 50; i ) fondului cultural 
arhidiecezan din Blaj, ca rata III . K 100 şi ° / 0 K 4 0 ; 
l) mesei studenţilor universitari din Cluj K 50; m) 
mesei studenţilor din Blaj K 50; n) fondului Iuliu Bârdosy 
pentru premiarea elevilor şcoalei din Turda K 16-74; o) 
România-Jună din Viena K 50; p) Internatului de băieţi 
din Turda K 20; r) reun. femeilor rom. din Turda K 20. 

CRONICA. 
„Banca centrală de credit a institutelor 

de bani ungare" (Magyar peuzintezetekkozponti hitel-
bankja) ajunsă, cum ştim, în criză, a convocat pe 28 crt. 
o adunare generală. Din capitalul de K 10 mii. sunt 
pierdute K 6 milioane. S'ar putea deci salvă, pe lângă 
o licuidare regulată, circă K 4 mi). Cum însă mare 
parte a institutelor interesate a pornit o acţiune ener
gică în contra direcţiunii şi voiesc să ceară deschi
derea concursului existenţa Băncii centrale este foarte 
problematică. 

Monete noue ă K 1 şi K 2. In zilele tre
cute a apărut în monitorul oficial artie. de lege X X t 
1912 privitor la baterea monetelor â K 1 şi K 2-—. 
Monetele cele nouă â K 2-— vor avea să ia locul flo
rinilor vechi şi se vor bate dintr'un aliagiu de 835/1000-
argint şi 165/100 aramă. Dintr'un Kg. argint se vor 
bate 100 piese â K 2 — a cărora pond va fi deci de-
10 grame. Diametrul nouelor monete va fi de 27 mm. 
şi se vor bate in ambele părţi ale monarhiei numai 
pentru socoteala statului. Se vor bate deocamdată în. 
total monete in valoare de K 50 milioane, anume pe 
seama Austriei 35 milioane şi a Ungariei K 15 mi l i 
oane. 

Pe lângă monetele â K 2 — se vor mai bate şi 
piese nouă â K 1 — în valpare de K 100 milioane, 
din care sumă K 70 mii. pe seama Austriei şi K 3 0 
milioane pe seama Ungariei. 

Sumar . 
P. S. Sa Episcopul I. Pap şi „Banca generală de asi

gurare". — Scumpirea traiului. — Propunerile direcţiunii 
„Solidarităţii" cătră adunarea generală. — Un incident pe
nibil. — Contriburi la „Fundaţiunea ziariştilor români". — 
Schimbai de monete străine. — Din reuniuni: Serbarea po
milor în comuna Cacova (lângă Sibiiu). —• Revista financiarăt 
Situatiunea — Societăţi co erciale şi financiare: „Arieşana"^ 
institut de credit şi economii societate pe acţii în Turda. — 
Cronică: „Kauca centrală de credit a institutelor de bani ungare", 
Monete nouă a K 1 şi K 2. 

P o s t a I t e d a c ţ i u n i i . 

„Acţionar*, Sighişoara. Cele trimise, deşi apreciem 
multe din motivele invocate în răspunsul Dv. nu le 
putem publică. Ar provocă polemii, cari In organul 
nostru n'au loc. Poate vom reveni asupra unora din 
lucrurile amintite într'un articol principial asupra chestiei 
de sub discuţie. 

, C Â M P i A N A", institut de credit şi economii, societate 

pe act" în Mociu. 

C O N C U R S . 
„Gâmpeana", institut de credit şi economii în 

Mociu (Mocs, Kolozsmegye) publică concurs pentru 
postul de c o n t a b i l devenit vacant, pe lângă urmă
toarea remuneraţie: K 2000-— salar, K 400-— bani 
de cvartir, tantiemă statutară, şi drept de penziunfr 
conform statutelor de penzie. 

Dela reflectanţi se recere să fie absolvenţi d e 
şcoala comercială, să poseadă afară de limba română 
şi cea maghiară şi să ştie conduce independent toate 
agendele băncii. 

Cererile sunt a se înainta direcţiunii până la 20* 
Mai st. n. iar postul e de ocupat îndată după alegerfr 
sau mai târziu în 15 Iunie a. c. 

M o c i u , la 24 Aprilie 1912. 

i__3 Direcţiunea. 



,IlTSOŢII2E^. ZD IE] CEEDIT" GIX7ETELEC. 

Activa — Vagyon. Bilant cu 31 Dec. 1911. — Mérlegszámla 1911. Dec. hó 31-én Pasiva — Teher. 

Cassa— Pénztárkészlet . . . 
împrumuturi acordate — Folyósitott kölcsönök 
Mobiliar — Felszerelés . . . 30723 

Amortizare — Leiráa . . . 3073 
Spese de fondare — Alapitási koltsegek 347-29 
Amortizare — Leirás — 69-49 
Interese anticipate — Elô're flzetett kamatok 

K I 
219-34 

27,960-

276 50 

277-80 
150 20 

Esite — Eiadás. 

28,883-81 

Contul Profit şi Perdere. — 

Părţi fundamentale — Reszletek . . . .. 
Depuneri — Betetek .. 
Împrumut luat — E.'oleg 
Llare după interese la depuneri restante 

lekos befetkamatado 
Interese anticipate — Elore beszedett kamatok 
Profit curat — Tiszta nyereseg 

Hátra-

Nyereség és veszteség számla. 

K F 

2,190 — 
5,430 — 

20,400 — 

9 46 
716-22 
137-87 

28,883-84 

Intrate — Bevétel. 

K 

Interese — Kamatók ._ 
Proviziuni — Jutalékok 

Interese după depuneri — Betetkamatok 94 57 
Interese după împrumutul luat ~ Elolegek kamarai 68919 
Salare — Fizetesek 100 — 
•Spese curente — Uzleti koltsegek 106-— 
Amortizări — Leirâsok 100 22 
Dare după interese la depuneri — Betetkamatado 9 46 
Profit curat — Tiszta nyereseg 137 87 

1,237-31 
G i u r t e l e c (Somlyogyortelek), la 31 Decemvrie 1911. 

D I R E C Ţ I U N E A : — A Z I G A Z G A T O S A G : 
Simion Deac m. p. Anton Lazar m. p. Laz ar Crişan m. p. 

K f 
994-21 
243-10 

Simion Sălăgian m. p. 

Florian Merges m. p. 
Nechita Kopos m. p 

p. Anton .Lazar m. p. 
Revăzut şi aflat in ordine. — Atvizsgdltatott is Jielyesnek talăltatott. 
Comite tu l de s u p r a v e g h i a r e : — A f e l i l gye lo b i z o t t s â g : 

Nistor Sălăgean m. p. Petre Pădurean m. p. Steian Mag m. p. 
Ioan Pop m. p. Mihaiu Kis m. p. Mitra Sălăgean m. p. 

Simion Pădurean m. p. Dumitru Moise m. p. 

1,237-31 

Demian Purv m. p . 

Nicolae Ardelean m. p. 
Isidor Erisan m. p. 

„ INSOŢISEA DE OBEDIT" TUST 3ZC3--

Activa — Vagyon. Bilanţ la 31 Dec. 1911. — Mérleg-Számla 1911 DeC. 31-én. Pasiva — Teher. 

Cassa — Penztâri keszlet 
împrumuturi acordate — Folyositott kolcsonbk 
Avansuri pentru gunoiu artif. — Miitrâgyâ beszerzea 
Mobiliar — Felszereles 31323 
Amortizare — Leirâs — . — 33-23 
Spese de fondare — Alapitâsi koltsegek 301-77 
Amortizare — Leirăs 61-77 
Interese anticipate — Elorefizetett kamatok 

K f 
744-53 

30,51410 
841-47 

280--

240 — 
224-20 

Spese — Eiadás. 

32,844-30 

Contul Profit şi Perdere. — 

Părţi fundamentale — Răszletek 
Depuneri — Betetek 
împrumuturi luate — Elo'Iegek 
Dare după interese de depuneri restantă 

lâkos betetkamatado 
Interese anticipate — Elâre beszedett kamatok 
Profit curat — Tiszta nyereseg 

Hátra-

K f 
3,000 — 
7,901-66 

21,088-33 

20-29 
70110 
132 92 

32,844-30 

Nyereség és Veszteség számla. Venite — Bevétel. 

Interese după depuneri — Betet kamatok — 
Interese după împrumuturi luate — Eloleg kamatai 
Spese curente —• Uzleti koltsegek 
Amortizări — L«râsok: 

din mobiliar — a felszerelesbo'l - 33-23 
din spesele de fondare — az alap. 

koltsegekbol 61-77 
Porto — Posta koltsegek 
Dare după interese la depuneri — Betetkamatado 
Profit curat — Tiszta nyereseg 

K f 
202-91 
589 91 
120 93 

95 — 
11 — 
20-29 

132-92 

K 
Interese — 
Proviziuni 

Kamatok 
— Jutalékok 

867-90 
30506 

1,172-9« 1,172-96 
S î g (Felsó'szék), la 31 Decemvrie 1911. 

D i r e c ţ i u n e a : — A z i g a z g a t o s â g : 
Laurenţiu Sima m. p , Mihaiu Flonta m. p., Ioan Cirle m. p. Crăciun Cirle m. p. Flore Tuns m. p. Vasilica Flonta m. p., 

prezident — elnok. v.-prez. — alelnok. cassar — penztârnok. 
Revăzut şi aflat în ordine. — Atvizsgdltatott és helyesnek taldltatott. 

Sîg (Felsó'szék), la 20 Martie 1912. 
C o m i t e t u l de s u p r a v e g h i a r e : — A f e l i i gye lo b i z o t t s â g ; 

Paul Nodişi m. p., Borz Mihaiu m. p. t Maxim Flore m. p. Teodor Cirle m. p. Petru Maxim m. p. Todor Flonta m. p. 
prezid. — elnSk. v.-prezident — alelnok. 



Edict. 
Conform concluzelor adunării generale, fuzionând 

„ P A N C I O V A N A " institut de economii şi credit socie
tate pe acţii în Panciova cu institutul nostru, care a 
primit toate activele şi pasivele, în înţelesul §-lui 208 
din legea comercială, sunt prin aceasta provocaţi even
tualii creditori ai institutului fuzionat, ca în termin de 
6 luni déla a treia publicare a acestui edict să-şi In
sinué pretensiunile lor la institutul nostru ca succesor 
al institutului fuzionat. 

S a t u î - n o u (Révaujfalu), ia 3 Aprilie 1912. 

„ S E N T I N E L A " 
3 - 3 institut de econ. şi credit ca societate 

pe acţii. 

Depozit românesc 
de piane şi armoniuri în Sibiiu. 

Piane şi pianine, din cele mai bune fabrici 

se pot procura cu preţuri foarte moderate la 

Titnotei Popovici, 
profesor de muzică. 

Sibiiu, Strada Cisnădiei Jir. 7 etajul I. 
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Următoarele cărţi se pot procură dela 

1 ^ - l i b r ă r i a C K U R C U , R r a ş o v , 

precum şi dela orice librărie • 

X. O . Z E P - ^ - I b T T - C R : 

Introducere în contabilitate şi contabilitatea în 
partidă simplă, 8° mare, I—VIII -\- 213 pagine Cor. > — 

Ştiinţa conturilor sau Contabilitatea în partidă 
duplâ, scrisă şi explicată pe baza teoriei ac
tuale materialiste, 8° mare, I — V I U -\- 324 pag. „ 4'— 

Al doilea capitol din contabilitatea duplă. Afa
ceri de bancă, 8° mare, 70 pagine . . . . „ 1-— 

Procent, Promil, Interese şi teorj» conturilor cu
rente. Ediţia a doua, prelucrată şi completată, 
8» mare, I — I X + 160 pagine „ 3 — 

Curs complet de corespondenţă comercială, cu 
explicarea terminilor comerciali. Ediţia a doua 
prelucrată şi augmentată, 8° mare, I—X -f-
322 pagine.' „ 3 5 0 

Puncte nouă de vedere la calcularea conturilor 
curente, 8 9 mare 28 pagine „ 060 

Contabilitatea ia societăţi colective, comandite şi , 
la societăţile pe acţiuni, octav mare 70 pag. „ l -20 
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I C a p i t a l s o c i a l C o r o a n e 1 . 3 O 0 . 0 0 0 . 

T e l e f o n N r . 188. Post sparcassa ung. 29,349. 

ii „BANCA GENERALA DE ASIGURARE 
€s$&&$& s o c i e t a t e p e ac ţ i i î n S i b i i u — N a g y s z e b e n 

este prima bancă de asigurare românească, înfiinţată de institutele 
financiare ( b ă n c i l e ) române din T r a n s i l v a n i a şi U n g a r i a . 

Prezidentul direcţiunii: PARTENIU COSMA, directorul executiv al ..albinei" si pezidental ..Solidarităţii". 

„ B A N C A G E N E R A L A DE A S I G U R A R E " 
a s i g u r ă r i a s u p r a v i e ţ i i în toate combinaţiunile. Mai departe mijloceşte: as i 
g u r ă r i c o n t r a s p a r g e r i l o r , c o n t r a a c c i d e n t e l o r şi c o n t r a g r i n d i n e i . 

Toate aceste asigurări „Banca generală de asigurare" le face în coudiţiunile cele mai favorabile. = 

Asigurările se pot face prin oricare bancă românească, precum şi la agenţii şi bărbaţii de în
credere ai societăţii. •=—î—j Prospecte, tarife şi informaţiuni se dau gratis şi imediat. 

Persoanele cunoscute ca acvizitori buni şi cu legături — pot fi primite oricând în serviciul societăţii. 

„Banca generală de asigurare" dă informaţiuni gratuite în orice afaceri de asigurare 
fără deosebire că aceste afaceri sunt făcute la ea sau la altă societate de asigurare-

I 
Cei interesaţi să se adreseze cu încredere la: 

„Banca generală de asigurare" 
Sibiiu — Nagyszeben. Edificiul „Albina". 




